
Knižní novinky – leden 2024 
 

 

Rozložíš paměť 
Torčík, Marek 

 

Ve 3:37 probudí hrdinu románu telefon a noční hovor s matkou rozčeří 

hladinu vzpomínek. Vrací ho do období dospívání v moravském 

Přerově, k zážitkům mladého queer chlapce vyrůstajícího v 

konzervativním průmyslovém městě, navíc v rodině, kde není peněz 

nazbyt. Vynořuje se prostředí, které trestá odlišnost. Hrdina doslova 

rozkládá svou paměť, jako když si prohlížíme staré fotografie a 

hledáme drobné detaily, které mnohdy prozrazují víc než to, co je 

zjevné na první pohled. Vypráví o matce, otci a dědečkovi, o šikaně, 

alkoholismu nebo o vyrovnávání se s odlišnou sexuální orientací. 

Rozebírá na jednotlivé součástky nejen vlastní vzpomínky, ale i jakousi 

kolektivní paměť celé rodiny. Křehký debut je unikátním pokusem 

vnést do českého kontextu témata světové literatury. Také svým stylem 

by se snadno mohl řadit vedle tvorby autorů, jako jsou Ocean Vuong 

nebo Édouard Louis.  

 

Život jedna báseň 
Hoover, Colleen 

 

Po nečekané smrti svého otce je osmnáctiletá Layken nucena být tou 

silnou kvůli své matce i mladšímu bratrovi. Navenek vypadá odolná a 

houževnatá, ale uvnitř ztrácí naději. Na scénu přichází Will Cooper. 

Atraktivní, jednadvacetiletý nový soused od vedle s fascinující vášní 

pro recitaci poezie a jedinečným smyslem pro humor. Během několika 

dní vzájemného oťukávání si Will a Layken vybudují intenzivní 

emocionální spojení, které v Layken probudí novou naději. Nedlouho 

po úžasném prvním rande jsou navráceni do reality šokujícím 

odhalením, jež je nutí jejich vztah okamžitě ukončit. Denní interakce 

jsou neskutečně bolestivé, protože se snaží najít vzájemnou rovnováhu 

mezi pocity, které je k sobě táhnou a tajemstvím, co je od sebe drží.  

 

Cíťa 
proč svět nutně potřebuje citlivé introvert(k)y 

Blažejová, Lenka 

 

Proč svět nutně potřebuje citlivé INTROVERT(k)Y. Jsi introvert nebo 

citlivka? Jestli ne ty, tak určitě někdo z tvých blízkých. Proč je to fajn a 

proč nás svět nutně potřebuje? To se dozvíš v knížce! Ilustrovaná 

knížka o cestě k přijetí své křehkosti a jinakosti. Pro citlivé 

introvert(k)y, aby uvěřili své vnitřní síle. A pro ostatní lidi, aby 

nakoukli do jejich hlubokého prožívání. Pro čtenáře všech věkových 

kategorií.  
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Jak zhubnout břicho 
dejte sbohem břišnímu tuku 

Schocke, Sarah 

 

Objevte dvoufázový výživový program s chutnými recepty, který vám 

pomůže zhubnout rychle a zároveň si udržet váhu na dlouhodobé bázi. 

Díky našemu programu se cítíte skvěle ve svém těle a získáte pevné 

břicho, o kterém jste vždy snili.Cítíte se nafouklí a unavení z 

neustálého boje s tukem na břiše? Máme pro vás řešení. Představujeme 

vám dvoufázový výživový program, který vám pomůže rychle a 

efektivně zhubnout břicho a zároveň mu dodá pevnost a tvar. 

Představte si, jak se vyhýbáte tukovým pastím a vaše játra pracují na 

plné obrátky, zatímco vy se těšíte ze zdravého a vyváženého jídelníčku 

plného chutných receptů. A nejlepší na tom je, že to všechno můžete 

dosáhnout za pouhých 30 dní! Tak co na to říkáte, jste připraveni na 

změnu?  

 

Suchej únor 
28 důvodů, proč ochutnat čistokrevnej život 

Freimann, Petr 

 

Tato kniha z nás abstinenty neudělá - není to ani jejím cílem. Můžeme 

se díky ní ale ledacos dozvědět. Nejen o alkoproblematice, ale také o 

sobě. Ve 28 kapitolách představuje alkohol s lehkostí i vážností - ve 

všech jeho společenských rolích. Ať už je to spánek, sex, sport, umění 

práce, výchova dětí, zdraví nebo alkohol za volantem. Nechybí ani 

kapitola věnovaná léčbě, pokud si s alkoholem zrovna poměřujeme 

síly. Odlehčení přináší řada tematických rozhovorů s českými 

osobnostmi, odborníky, psychology a terapeuty, stejně jako spousta 

upřímných lidských příběhů. Máme jediný cíl. Abychom všichni znali 

pravdivou odpověď na jednoduchou otázku: "Ovládáme my alkohol, 

nebo alkohol ovládá nás?"  

 

Zrcadlo a světlo. 
3. díl 

Mantel, Hilary 

 

V románu Zrcadlo a světlo se završuje trilogie pojednávající o osudech 

Thomase Cromwella, chudého kovářského syna, který se vlastními 

schopnostmi vypracoval na pravou ruku anglického krále Jindřicha 

VIII. První dva svazky - Wolf Hall a Předveďte mrtvé - líčí 

Cromwellův vzestup a okolnosti, za kterých se postupně stal 

Jindřichovým nepostradatelným rádcem. Zrcadlo a světlo navazuje 

přesně v okamžiku, kde druhý díl končil: kat si čistí krvavý meč, dvorní 

dámy ukládají do rakve bezhlavé tělo Anny Boleynové. A Thomas 

Cromwell vyráží na závěrečný úsek své pouti, přes vrchol politické 

moci a pád z výsluní královy obliby až k popravčímu špalku.  
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Co zůstane v lesích 
Marshall, Kate Alice 

 

Naomi Shawová věřila na magii. Před dvaadvaceti lety trávila se svými 

dvěma nejlepšími kamarádkami Cassidy a Olivií léto toulkami po 

lesích a představovala si svět obřadů a zázraků. Říkaly tomu Hra na 

bohyně. Léto náhle skončilo, když byla Naomi napadena. Jako 

zázrakem přežila sedmnáct bodných ran a dočkala se identifikace 

muže, který jí ublížil. Dívky svým svědectvím usvědčily sériového 

vraha, hledaného za vraždu šesti žen. Staly se z nich hrdinky. A byly to 

lhářky.  

 

Sibiřské haiku 
Vilė, Jurga 

 

Spisovatelka Jurga Vileová vylíčila v knize skutečný osud svého otce. 

Spolu s ilustrátorkou Linou Itagakiovou tak odkrývá jedno z 

nejtemnějších období evropských dějin, sovětskou krutovládu, a 

vyzdvihuje lidskou odvahu a nezdolnost. Podobné bolestné rodinné 

příběhy o útrapách ve vyhnanství nosí v srdci většina Litevců. Kniha 

získala řadu cen v Litvě, mj. se stala nejlepší dětskou knihou roku 

2018, i v zahraničí. Byla přeložena do angličtiny, francouzštiny, 

němčiny, italštiny a dalších jazyků.  

 

Bratři Steelové. 
1. díl, Touha 

Hardt, Helen 

 

Mladou právničku Jade Robertsovou opustil ženich v den svatby. 

Ponížení ji pálí, a tak hledá útěchu na coloradském ranči své nejlepší 

kamarádky Marjorie Steelové. Vůbec nečeká, že ji začne přitahovat 

Marjoriin zamlklý, odtažitý bratr Talon. Jakmile ji navíc nádherný 

kovboj políbí, je Jade ztracená... Mezi oběma milenci zahoří spalující 

vášeň... ale Talona i Jade pronásledují dlouho pohřbená tajemství a je 

možné, že je nakonec rozdělí.  

 

Bratři Steelové. 
2. díl, Posedlost 

Hardt, Helen 

 

Vášnivý vztah mladé právničky Jade Robertsové a rančera Talona 

Steela, bratra její nejlepší kamarádky, se rychle rozvíjí ve skutečnou 

lásku. Všechno se ale komplikuje tím, že Talon stále bojuje se svými 

vnitřními démony, kteří ho pronásledují už od dětství. Tehdy se stal 

obětí zločinu a on i jeho bratři tyto události dosud tají před celým 

světem.  
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Bratři Steelové. 
3. díl, Oddanost 

Hardt, Helen 

 

Láska právničky Jade Robertsové pomůže rančerovi Talonu Steelovi, 

aby konečně podstoupil terapii a začal se vypořádávat se svými 

vnitřními démony, které v něm zanechalo zneužívání v dětství. Je to 

obtížný proces, který přináší odhalení dávných zločinů, ale ještě víc 

dalších otazníků. Jade současně řeší vztah s matkou, která se stala obětí 

autohavárie, při níž jen o vlas unikla smrti. Bailey dala přednost kariéře 

před mateřstvím, když byla Jade malá, ale teď na prahu smrti projevuje 

přání se s dcerou sblížit. A vychází najevo, že její nehoda byla ve 

skutečnosti smrtelná léčka, nastražená jedním ze zločinců, který kdysi 

trýznil Talona. Rány minulosti stále zasahují do života obou milenců. 

Kam zmizel Jadein bývalý snoubenec Colin? A dokážou se oba 

Talonovi bratři vypořádat se zátěží rodinných tajemství, začít žít naplno 

a najít pravou lásku?  

 

Bratři Steelové. 
4. díl, Okouzlení 

Hardt, Helen 

 

Jonah Steel je mimořádně přitažlivý a bohatý rančer, kterého však 

pronásledují pocity viny. Otec mu od dětství vštěpoval, že jako 

nejstarší ze sourozenců musí ostatní chránit a je za ně zodpovědný. A 

on zklamal - nedokázal zabránit únosu a zneužívání svého mladšího 

bratra Talona. Ještě po pětadvaceti letech ho to stále pronásleduje. 

Terapeutka Melanie Talona léčí z utrpěných traumat, ale v případě 

mladé dívky Giny úspěšná nebyla - Gina spáchala sebevraždu. Melanie 

si vyčítá, že nedokázala rozpoznat příznaky toho, k čemu se Gina 

chystala. Když se na ni Jonah obrátí s prosbou, aby ho začala léčit a 

zbavila ho tíživých pocitů provinilosti, brzy vyjde najevo, že jsou na 

tom podobně - oba si vyčítají, že selhali a nedodrželi své závazky. 

Navíc to mezi nimi již od prvního setkání silně jiskří...  

 

Bratři Steelové. 
5. díl, Plamen 

Hardt, Helen 

 

Na konci minulého dílu Melanii neznámý pachatel unesl a snažil se ji 

připravit o život. V této knize se dozvíme, jakým způsobem Melanie 

přece jen vyvázne ze zdánlivě beznadějné situace a unikne jen o vlásek 

smrti. Jonah si však velmi vyčítá, že jí v nejvyšším ohrožení nepomohl 

on, a trápí se pocity viny. Mohlo by to vyústit až v jejich rozchod? 

Melanii hrůzný zážitek posílí, začne si víc věřit a vidí v novém světle i 

své údajné selhání v případě mladé klientky, která údajně spáchala 

sebevraždu - nebo to tak ve skutečnosti nebylo? Postupné odhalování 

spletité pětadvacet let staré historie Talonova únosu se dále komplikuje. 

Vychází najevo, kdo byl zřejmě druhým únoscem, třetí zůstává 

nezvěstný, a navíc se objevují náznaky, že Talonův případ možná 
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souvisí s tím, co v současnosti potkalo Melanii, i s podivnou smrtí její 

mladé klientky.  

 

Francouzská lekce 
Boyd, Natasha 

 

Mladé architektce Josephine se ze dne na den obrátí život vzhůru 

nohama: místo očekávaného povýšení v práci dává výpověď a ve slabé 

chvilce kývne na nabídku, aby odjela na francouzskou Riviéru hlídat 

dítě ovdovělému miliardáři. Po impulzivním odjezdu se však dostaví 

pochybnosti. Jak se má starat o dítě, když s tím nemá žádné zkušenosti? 

A proč jí nikdo neřekl, že bude o holčičku pečovat na jachtě - vždyť 

lodě odjakživa nesnáší! A hlavně - co si má počít, když ji její šéf 

neskutečně přitahuje, ale podle smlouvy si s ním v žádném případě 

nesmí nic začít?  

 

Hory zpívají 
Nguyễn Phan Quế Mai 

 

Román je příběhem několika generací rodiny Tranovy, mapujícím 

téměř celé jedno století vietnamských dějin - od francouzské koloniální 

nadvlády přes nástup osvobozeneckého levicového hnutí Viet Minh, 

rozdělení země na severní a jižní část, válku ve Vietnamu až po 

současnost. Pohnuté dějiny země sledujeme očima houževnaté Dieu 

Lan a její vnučky Huong. Dieu Lan, narozená v roce 1920, přichází v 

životě téměř o vše, co měla - o otce, manžela, bratra i nejstaršího syna. 

Během pozemkové reformy je její rodině zabaven veškerý majetek a 

ona musí s šesti dětmi uprchnout z rodinné farmy, aby si zachránila 

holý život. Turbulentní historické změny i nedostatek ale snáší s hrdostí 

a laskavostí. Román o lidské vytrvalosti, odhodlání a rodinných 

poutech na pozadí pohnutých dějin Vietnamu.  

 

Chirurgova dcera. 
2. díl 

Blake, Audrey 

 

Píše se devatenácté století a Angličanka Nora je jedinou studentkou 

medicíny na prestižní Boloňské univerzitě. Od žen se v té době 

očekává, že zůstanou v domácnosti a budou vychovávat děti, takže její 

ambice věnovat se chirurgii působí na okolní muže velmi pohoršlivě. 

Nora je pod neustálým drobnohledem, její úspěchy jsou považovány za 

samozřejmost, chyby jsou naopak důkazem, že ženy mezi lékaře 

nepatří. Nevzdává se však a společně s uznávanou lékařkou 

Magdalenou Marenco se snaží zdokonalit převratnou a do té doby jen 

velmi vzácně prováděnou operaci - císařský řez.  
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Křídločky 
Le Guin, Ursula K. 

 

Paní Jana Mourková si nedokáže vysvětlit, proč se její čtyři vzácná 

koťata narodila s křídly, ale je vděčná, že mohou využít své létací 

schopnosti a vzlétnout z nebezpečných městských slumů, kde se 

narodila. Jakmile však koťata uniknou z velkoměsta, zjistí, že život na 

venkově může být stejně těžký. Zároveň poznají, že pomoc a přátelství 

lze najít i na těch nejnepravděpodobnějších místech.  

 

Láska na hraně 
Douglas, Penelope 

 

Tiernan de Haasové je všechno jedno. Jako jediné dítě slavných rodičů 

vyrůstá sice v bohatství, ale zato bez lásky. Když rodiče náhle zemřou, 

ví, že by měla být zdrcená. Ale změnilo se vlastně vůbec něco? 

Vždycky přece byla osamělá. Protože Tiernan bude plnoletá až za dva 

měsíce, stává se jejím poručníkem otcův nevlastní bratr Jake Van der 

Berg. Tiernan se za ním a jeho syny Noahem a Kalebem musí 

odstěhovat do odlehlých coloradských hor. Všichni tři ji nakonec 

vezmou pod svá křídla a ona mezi nimi pomalu najde své místo. Také 

si však uvědomí, že hranice se stírají a pravidla se snadno porušují, 

když se nikdo nedívá. New adult román americké autorky.  

 

Mademoiselle Coco a vůně lásky 
Marly, Michelle 

 

Biografický román o módní návrhářce Coco Chanel. Paříž 1919. Coco 

Chanel se podařilo vybudovat úspěšný módní salon. Když však její 

milenec Boy Capel nečekaně zahyne při autonehodě, je úplně 

ochromená žalem. Teprve plán vytvořit na památku své lásky parfém jí 

dodá novou energii. Při hledání vhodné vůně se seznámí s 

charismatickým Dimitrim Romanovem. Spolu s ním cestuje na jih 

Francie, do kolébky všech významných vůní, a brzy přichází na stopu 

vůni lásky.  

 

Poslední zvonění pro vraha 
Hrabovská, Jana 

 

Když oblíbená učitelka Barbora Čápová nepřijde po víkendu do školy, 

vzbudí to nemalé obavy. Zanedlouho je ve spalovně nalezena část 

jejího těla a atmosféra ve sborovně houstne. Renáta, nejlepší 

kamarádka oběti, která se právě pokouší obnovit vztah se svou dcerou, 

kriticky sleduje počínání nezkušeného vyšetřovatele. Jaký mohl být 

motiv vraždy? Když jedna ze členek učitelského sboru spáchá následně 

sebevraždu, rozhodne se Renáta odhalit pachatele za každou cenu...  
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Válečný král 
sága o Hákonovi., 3. díl 

Schumacher, Eric 

 

Nadešel rok 954 po narození Krista a nad Severem se opět schyluje k 

bouři. Dvacet let uplynulo od chvíle, kdy Hákon Haraldsson vybojoval 

na svém nelítostném bratru Erikovi, zvaném Krvavá sekera, stolec 

králů norské říše. Tehdy však Erikovi i jeho synům prokázal milost a 

ponechal je naživu, třebaže jej od toho mnozí zrazovali. Nyní musí 

Hákon čelit důsledkům tohoto svého dobrého skutku, Erikovi synové se 

totiž vrátili na Sever, aby získali zpět království, jemuž Erik kdysi 

vládl, a pomstili se za porážku, kterou jim Hákon tehdy uštědřil. Po 

jejich boku táhne vojsko bojovných Dánů, vyslaných králem Haraldem 

Modrozubem, jehož touha dobývat si nezadá s touhou po pomstě, 

tepající v žilách Erikova rodu. Hákonovi nezbývá, než se vetřelcům 

postavit a snad i napravit omyl, jejž se jako mladík v dobré víře 

dopustil. Bude mít však dost sil, aby zastavil bouři, jež hrozí smést jeho 

království jako přílivová vlna? A jakou cenu za to bude muset zaplatit?  

 

Z krve a popela - audiokniha 
Armentrout, Jennifer L. 

 

Poppy byla už od narození vyvolena, aby svět přivedla do nové éry, a 

její život tak nikdy nepatřil jen jí. Na ramenou jí teď leží budoucnost 

celého království, sama však neví, zda o to vůbec stojí. A když do 

jejího života vstoupí zlatooký strážce Hawke, který má zajistit její 

Povznesení, Poppyin osud a povinnost se propletou s jejími touhami a 

potřebami. Poppy začne zpochybňovat vše, v co kdy věřila – a Hawke 

ji uvede v pokušení vyzkoušet zakázané…  

 

Columbine 
nejznámější školní masakr 

Cullen, Dave 

 

"Tragédie se stále opakují. Zatímco se vzpamatováváme z poslední 

hrůzy…" Tak začíná epilog knihy, která ukazuje, jak masakr na střední 

škole Columbine stal vzorem pro více než dvě desetiletí školních vražd. 

Je to falešný scénář, kterého se chopila nová generace vrahů. Po 

událostech v Auroře a na školách Sandy Hook a Virginia Tech je 

nutnost pochopit zločin, který tuto pohromu vyvolal, rok od roku 

naléhavější. Co se skutečně stalo 20. dubna 1999 na střední škole 

Columbine? Studenti Eric Harris a Dylan Klebold zastřelili dvanáct 

spolužáků, jednoho učitele a plánovali vyvraždit celou školu. Masakr 

na Columbine zanechal nesmazatelnou stopu v americké psychice, ale 

většina toho, co "víme", je mylná. Nešlo o sportovce, gotiky ani 

"trenčkotovou mafii". Dave Cullen byl na místě jako jeden z prvních 

reportérů a tématu se věnoval následujících deset let. S nadhledem 

vyšetřovatele a psychologickou bystrostí se opírá o hory důkazů, 

poznatky předních světových forenzních psychologů i vlastní slova a 

kresby vrahů. Deset let připravovaná kniha, mistrovské reportážní dílo 
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žánru true crime, je definitivním popisem masakru na Columbine, jeho 

následků a významu od uznávaného novináře, který sledoval příběh od 

samého počátku.  

 

Dvě století českých automobilů 
Šuman-Hreblay, Marián 

 

Historie výroby osobních a sportovních vozidel na našem území od r. 

1815. Nové doplněné a aktualizované vydání úspěšné publikace. 

Obrazová encyklopedie zachycuje více než dvousetleté období 

konstrukce a výroby motorových vozidel na našem území – a to od 

Božkova parovozu z roku 1815 až po nejnovější modely vozů Škoda. 

Nabízí přehled úspěšných i méně úspěšných sériově vyráběných 

vozidel, prototypů, studií, sportovních modelů i individuálně 

vyrobených vozidel.  

 

Hurá, nosím brýle 
Haraštová, Helena 

 

Kačenka a Josífek nosí brýle, díky kterým vidí svět ostře a do 

nejmenších detailů. Možná si i ty zrovna zvykáš na své první brýle a 

zatím nevíš, co si o nich myslet. Budou opravdu tak užitečné, jak tvrdí 

dospělí? Přestanou ti někdy na nose překážet? Neboj, teprve s brýlemi 

začíná pořádné dobrodružství! Teď se o nich dozvíš všechno: kdo 

vynalezl první exemplář, které slavné osobnosti je také nosily, co 

dokážou brýle v budoucnu a ještě mnohem víc. Uvidíš, že na své brýle 

může být hrdý úplně každý.  

 

Maková panenka a motýl Emanuel 
Čtvrtek, Václav 

 

Třináct příběhů nerozlučné dvojice, kterou děti dobře znají z 

večerníčků. Maková panenka a motýl Emanuel společně zažívají 

všelijaká dobrodružství: rozsvítí luční světýlko, seznámí se s bleskem 

Amosem, či přechytračí loupežníka Buráska. Čtyři nové příběhy, které 

H. Doskočilová napsala podle televizních scénářů, vypráví o tom, 

kterak se Maková panenka vydala společně se střádacím prasátkem do 

města a honil je přitom zlý medvěd, nebo jak se museli s Emanuelem 

zbavit zlé a protivné kaňky, jak to dopadlo, když si brouk Prskavec 

chtěl vzít Makovou panenku za ženu. A pročpak jsou najednou 

motýlové Emanuelové dva? Sluníčko zná správnou odpověď.  

 

Návod k použití železnice 
Rudiš, Jaroslav 

 

Literární cesta po kolejích celé Evropy. Autor, od dětství fascinovaný 

světem železnice, své poutavé vyprávění o dějinách prokládá 

brilantními historkami z mnoha cest - z Palerma na Sicílii až do 

finského Laponska, nočním vlakem z Kyjeva do Lvova, lokálkou z 

Českého ráje do Jedlové. Přes Německo, Švýcarsko a Rakousko 

překolejí…  
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Nezapomenutelné sportovní události 
Sekaninová, Štěpánka 

 

Od prvních moderních olympijských her po MMA. Sport a sportovní 

hry provázejí lidstvo již odnepaměti. Není nad to pořádně se rozhýbat a 

poměřit své síly. Velká řádka sportovních momentů zůstala navěky 

ztracená propadlišti dějin, ovšem jsou i takové momenty ze světa 

sportu, které nebudou nikdy zapomenuty.  

 

Sám sobě výživovým poradcem 
Caha, Jan 

 

Vydejte se na cestu za zdravým životním stylem Chcete začít zdravě 

jíst a lépe se starat o svoje tělo, ale nevíte, jak začít? Ztrácíte se v 

záplavě diet, které nikdy nefungují tak, jak byste si představovali? Tak 

by tato kniha pro vás mohla být tou pravou. Dozvíte se, jak si nastavit 

příjem energie podle vašich konkrétních potřeb, jaké potraviny jsou 

vhodné a jaké živiny obsahují, jak přistupovat k pitnému režimu a jak v 

tom všem vydržet. Získáte tak veškeré informace k tomu, abyste se 

mohli po vlastní ose vydat na cestu ke zdravějšímu životnímu stylu.  

 

Traktory 
Hášová Truhelková, Lucie 

 

Chcete nahlédnout do kabiny i pod kapotu nejrůznějších typů traktorů? 

Tak nastartujte svoji zvědavost a pojďte zjistit, z jakých součástek se 

skládají a co všechno dokážou. Co se dá za takový traktor připojit a jak 

všestranným pomocníkem umí být? Čeká na vás spousta zajímavostí a 

detailních ilustrací, které vám představí tato úžasná vozidla a jejich 

široké využití na poli i v lese!  

 

Zámek princezny Čurbesky 
Bécue, Benjamin 

 

Na zámku princezny Čurbesky je pěkný binec! Najdete všechno, co se 

princezně ztratilo? Oblíbený typ publikace hledej a najdi, kdy děti 

hledají na celostránkových ilustracích vybrané obrázky. Zde navíc 

roztříděné do skupin podle náročnosti.  

 

Fotbalové kvízy 
Krutil, Robin 

 

Toto je kniha, která otestuje, zda jsi opravdový fotbalový expert. Aby 

ses za něj mohl označit, nestačí znát českou fotbalovou ligu, Ronalda a 

Messiho nebo si pamatovat posledního vítěze Ligy mistrů. Víš třeba, co 

je Merseyside derby? Který tým překvapivě vyhrál mistrovství Evropy 

v roce 1992? A poznáš současné superhvězdy podle jejich účesů? 

Otestuj svůj přehled!  
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Gruffalo 
Donaldson, Julia 

 

Myška si vyjde do lesa, ale na procházce nemá chvíli klidu. Pořád se ji 

někdo snaží sežrat! Had, liška, sova... Ještě že má myška "pod čepicí" a 

na pomoc si přimyslí Gruffala – strašlivou příšeru, která by všechnu tu 

nenechavou zvěř zblajzla na posezení. A tak myšku všichni raději 

nechají být. Jenže co když je Gruffalo skutečný? Je myška dost statečná 

na to, aby převezla i jeho? Nenapodobitelné ilustrace Axela Schefflera 

se geniálně propojují s originálním, vtipným textem Julie Donaldson a 

společně tvoří dnes již takřka klasický příběh, který si získal srdce dětí 

po celém světě. Možná jej znáte i z oceněného animovaného filmu. 

Legendární Gruffalo vychází v novém, čtivém a nápaditém překladu, a 

navíc na tvrdých stránkách leporela – takže odolá opakovanému 

prohlížení i těch divočejších dětských čtenářů.  

 

Houbové pohádky 
Burešová, Jana 

 

Devatenáct krátkých pohádek, kde se děti seznámí s houbami jedlými, 

nejedlými i jedovatými. Díky názorným obrázkům poznají křemenáče, 

pýchavku, bedlu, muchomůrku červenou, klouzky, ryzce, václavky a 

mnohé další známé a u nás rozšířené druhy. Bohatě ilustrované 

pohádky s dobrým koncem.  

 

Povolání 
300 profesí pro žáky ZŠ 

Šmikmátorová, Michala 

 

Nabitý ilustrovaný katalog obsahující 300 profesí různého zaměření se 

stane nepostradatelným průvodcem při volbě tvého budoucího 

povolání! Výběr vhodné profese je velmi důležitým krokem k 

spokojenosti v mnoha oblastech lidského života, protože rozhoduje 

nejen o tvé budoucí finanční situaci, ale také o tom, zda svůj život v 

dospělosti naplníš činností, která se pro tebe stane nejen zdrojem 

obživy ale i zábavy. U každé z profesí najdeš v této knize praktické 

informace o výši platu, potřebném vzdělání (a případném titulu), jejích 

výhodách a rizicích, ale především o tom, co vykonávání konkrétního 

povolání obnáší v praxi. Nebudou chybět ani nejrůznější zajímavosti a 

u vybraných profesí na tebe čeká i zábavný test ověřující tvé nově 

nabité vědomosti. Nech se inspirovat možnostmi pracovního trhu a 

vyber si své budoucí zaměstnání v oblasti práva, zdravotnictví, financí, 

výroby, řemesel, vědy, kultury, techniky a mnoha dalších oborů.  

 

Skoro tucet 
Čech, Pavel 

 

Další kniha Pavla Čecha přináší jedenáct kreslených příběhů pro malé i 

velké čtenáře. Pavel Čech: ,,Když vznikaly příběhy v této knížce, 

nevěděl jsem, že je jednou seskládám k sobě. Většina z nich nebyla 

výsledkem nějaké zakázky a vznikla jen pro mé vlastní potěšení a z 
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touhy zachytit nápad, který mi zaklepal na dveře. Když jsem nedávno 

uklízel ve svých šuflatech, znovu jsem vytáhl ty polozapomenuté 

stránky. Některé z nich jsou staré několik let, další vznikly nedávno. 

Každý z nich je jin&ya cute;, tvořený jinou technikou, různě dlouhý... 

stejně jako moje šípy z dětských let. Spočítal jsem je. Těch 

použitelných bylo jedenáct. Myslel jsem, že ten zbývající dodělám, ale 

když ke mně žádný příběh nepřicházel, napadlo mě něco jiného: místo 

plánovaného názvu Tucet jsem knížku pojmenoval Skoro tucet"  

 

Šifry pro děti 
Pelánek, Radek 

 

V této knize narazíte na mnoho podob zadání šifer – obrázky, čáry, 

texty, řady čísel. Všechny úlohy však na první pohled sdílí jednu 

společnou věc – neobsahují žádný jasný návod, který by říkal, jak 

úlohu řešit. Což je ostatně typický rys šifer, víme, že obsahují skryté 

tajemství, ale nevíme, jak se k němu dostat. Při luštění šifer v této knize 

si procvičíte dovednosti, které potřebují třeba tajní agenti: logické 

myšlení, pozornost, pečlivost, všímavost k detailům, ale také 

všeobecný rozhled a znalosti.  

 

Zahrada mrtvých duší 
Boček, Lukáš 

 

Příběh rodinného tajemství, jež mělo zůstat pohřbeno. Markovým 

světem se po náhlé smrti otce rozprostře nicota. Podivný vzkaz jako ze 

záhrobí ovšem mladého malíře vytrhne z letargie: vypadá to, že pouze 

jeho sestra Šárka, kterou už roky neviděl, zná pravé důvody rodinného 

neštěstí. Najít ji přesto nebude snadné. Sama se ukrývá v hlubokých 

lesích, kde ji uvěznila vlastní minulost. Ta, kterou jejich otec vidí 

docela jinak než všichni ostatní.  

 

Dva strašliví vikingové 
Simon, Francesca 

 

Tři humorné příběhy ze série o ztřeštěných vikinských dvojčatech. V 

zasněženém severském království protkaném fjordy žijí strašlivá 

dvojčata Tnul a Sekla a hrdě se označují za ty nejstrašlivější vikingy 

široko daleko. Pořádají nájezdy na narozeninové oslavy, s kamarády 

plení cizí pobřeží, loupí boty a troufnou si i na trolla. Tuhle děsivou 

dvojku zkrátka nic nezastaví.  

 

Já, chobotnice 
obrazová kniha o lidském světě očima moudrého hlavonožce 

Rutová, Magdalena 

 

Hlavní hrdinka, odvážná a zvídavá chobotnice, se vypraví z mořských 

hlubin mezi lidi. Lidé si z oceánů udělali odpadkový koš a na mořském 

dně vzniká muzeum lidských dovedností. To zaujme hrdinku této 

knížky, moudrou chobotnici, která lidský svět touží poznat, neboť ho 

zná jen skrze fantastické předměty, odpadky. Lidé musí být úžasní 

živočichové, když dokážou vymyslet a vyrobit tak skvělé věci, a hodně 
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zvláštní, když se jich zbavují! Říká si osamocená chobotnice, než se 

vydá do světa poznávat lidský druh. A taky třeba ochutnat avokádovou 

pomazánku, jít na koncert nebo si najít přátele.  

 

Pan Nikdo a bílá tma 
dětský horor 

Kaprálová, Dora 

 

Po krásném podzimním dnu se maminka s holčičkami vrací domů. 

Čekají, že jim otevře tatínek, ale ten doma není a nepřichází. Čím dál 

víc je trápí nejistota: Kde může být? Nestalo se mu něco? Místo tatínka 

nakonec zazvoní pan Nikdo. Je skutečný nebo ho zplodila dětská i 

dospělá fantazie? Hororová miniatura pojednává o strachu a beznaději a 

o tom, jak je lze porazit.  

 

Protože jsi výjimečná osobnost 
Gross, Alma 

 

Každý z nás je výjimečná bytost obdařená talentem, který je třeba 

rozvíjet a podporovat. Společně s Marií se vaše dítě vydá na objevnou 

cestu plnou vnitřní síly. Na jejím konci zjistí,že i ono je jedinečnou 

bytostí. Děti chtějí být milovány takové, jaké jsou, bez ohledu na 

svésilné nebo slabé stránky. Pozitivní sebeúcta je pro dítě nezbytným 

základem. Sebedůvěra a sebeúcta jsou nejdůležitější vlastnosti, které 

byste měli svému dítěti předat. Kniha povzbudí rodiče, aby si našli čas 

na rozhovor se svým dítětem, vyslechli ho a uvědomili si, že čeká na 

jejich povzbuzení a pochvalu. Nechejte se inspirovat! Nechejte se 

povzbudit, abyste si v životě splnili své nejtajnější sny!Tento kouzelný 

příběh pomohl tisícům dětí objevit vlastní jedinečnost.  

 

První král 
Vaňková, Ludmila 

 

Výpravný historický román z drsného 11. století vypráví o prvním 

českém králi Vratislavovi, který pomohl Jindřichu IV. při císařské 

korunovaci v Římě. Ačkoliv byl Vratislav druhorozený a nastoupil na 

trůn po bratru Spytihněvovi, stal se mocným panovníkem, vyznal se v 

říšské i kuriální politice, jeho manželky Adléta Uherská a Svatava 

Polská byly mimořádné ženy, které povznesly jeho dvůr na královskou 

úroveň. Vratislav budoval Pražský hrad i kapitulu na Vyšehradě a jeho 

život provázela válečná i milostná dobrodružství. Byl to první český 

panovník, kterému poddaní určili přívlastek Laskavý, a on jim vládl 

déle než třicet let. Po smrti zkušené autorky román dokončila její dcera.  

 

Slovo, slovíčko, otevři se maličko 
Černík, Michal 

 

Co všecno má svůj začátek a konec? Co všechno je velké? Co všechno 

je hluboké? Co všechno plave? Slovo, slovíčko, otevři se maličko není 

úplně obyčejná knížka. Je to hra. Hra se slovy a na slova. Co všechno 

schováva jedno jediné slovo? Kolik může mít významů? Hrát si se 

slovem a otevřít ho znamená najít odpověď.A přesně tak to dělají 
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Ondra a Katka v naší knížce.A k této hře zvou všechny děti, jejich 

rodiče i učitelé v mateřské škole a první třídě základní školy.  

 

Tajemství Humly Hanssonové 
Sigunsdotter, Kristina 

 

Humla chodí do páté třídy, má extravagantní tetu a chce být umělkyní 

stejně jako ona. Kromě tety má taky nejlepší kamarádku, které se 

svěřila i s těmi největšími tajemstvími. Takže má vlastně prima život. 

Tedy měla, dokud se z něj nestalo naprosté peklo. Kamarádku jí 

přebraly nesnesitelné školní primadony a její tajemství se teď nejspíš 

dozví celá škola. Teta se psychicky zhroutila. A aby toho nebylo málo, 

rodiče prožívají partnerskou krizi. Na jednu jedenáctiletou holku je 

toho víc než dost.  

 

Zapomeňte na neděli 
Perrin, Valérie 

 

Jedenadvacetiletá Justine a její bratranec Jules žijí u babičky a dědy, 

protože jejich rodiče společně zahynuli při autonehodě. Justine pracuje 

jako ošetřovatelka v domově důchodců Hortenzie a staré lidi nade 

všechno miluje. Učarovala jí zejména téměř stoletá Hélène, která 

vždycky snila o tom, že se naučí číst. Justine a Hélène se brzy spřátelí, 

svěřují si, co se jim v životě kdysi přihodilo i co se děje právě teď, a 

objevují věci, které by jedna bez druhé nikdy nespatřily. Justine díky 

Hélène začne také pátrat po tom, jaká tajemství skrývá její vlastní 

minulost. Podmanivě melancholický román o všech minulých, 

současných, utajených a nádherně prožitých láskách, oceněný třinácti 

literárními cenami, mimo jiné národní cenou Lions de littérature 2016, 

cenou Chronos 2016 nebo Lire Élire 2016. Melancholický příběh od 

oblíbené francouzské autorky.  

 

Krkonošské pohádky 
Kubátová, Marie 

 

Krkonošské pohádky o dobru, zlu, chamtivosti a lásce. Příběhy z 

krkonošských hor a podhůří, kde vládne moudrý Krakonoš. Lakomý 

jilemnický pán jenom kouká, kde by co sebral z cizího! Krakonoš jeho 

plány většinou odhalí a zmaří. Občas si z Vejrycha také udělá legraci. 

Pohádkové příběhy o životě krkonošského lidu pocházejí z pera Marie 

Kubátové.  

 

Rodina Karnovských 
Singer, Israel Joshua 

 

Na konci 19. století odchází stoupenec židovského osvícenství David 

Karnovský s manželkou z chasidské komunity v Polsku do 

svobodomyslného Berlína. Jeho syn Georg se stane těsně před první 

světovou válkou lékařem a slouží v polní nemocnici. Georgův syn 

Jegor dospívá v době nastupujícího nacismu, zakusí ponižování kvůli 

rasovému původu a začne nenávidět sám sebe i Židy obecně. Celé 

rodině se nakonec podaří uprchnout do Spojených států, kde si však 
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Jegor nemůže a nechce zvyknout. Stává se tam stoupencem nacismu, a 

dokonce se uchyluje k zoufalému činu v naději, že ho Němci pustí 

zpátky domů a přijmou mezi sebe.  

 

Rufus rybaří 
Tvrdoň, Jaroslav 

 

Rufus bydlí ve městě a jeho kostkovaná košile nevoní jen jehličím, 

kouřem táboráků a ostružinovým čajem, ale také řekou. Jako správný 

zálesák vyslyšel volání nových dobrodružství, tentokrát spojených s 

životem u vody a s rybařením, a stal se průvodcem mladých rybářů, 

dychtících poznat svět pod hladinou. Co bude k lovu ryb potřebovat? 

Jakým uzlem navázat háček? Co všechno může sloužit jako návnada? 

Kde chytíte jelce tlouště, okouna kapra a kde tlustého sumce? Co je 

velká a malá ryba? Jak si vyrobit nymfy a mušky na muškaření? Kde 

přespat na velké rybářské výpravě?  

 

Smrt v modré. 
2. díl 

Goga-Klinkenberg, Susanne 

 

Malíř Arnold Wegner zachycuje svoji dobu za pomoci ostrých 

kontrastů - chudoba a přepych, válka a požitkářství. Jeho obrazy, v 

nichž provokativně zobrazuje společnost a nedávnou minulost za první 

světové války, vyvolávají obdiv i znechucení, ale nikoho nenechávají 

chladným. Když je umělec nalezen ve svém ateliéru mrtvý, první stopa 

zavede kriminálního komisaře Leo Wechslera k radikální pravicové 

skupině Asgard, k níž se hlásí mnoho bývalých vojenských důstojníků. 

Vyšetřování se nevyvíjí vůbec dobře, ovšem pak Leo Wechsler dostane 

tip od avantgardní tanečnice They Pabstové a přijde na to, že 

vyšetřovaný zločin měl svědka. Jenže ten se usilovně vyhýbá 

jakémukoli kontaktu s policií...  

 

Svět plný svátků 
Římánková, Jitka 

 

Nevšední encyklopedie o různých svátcích, festivalech a oslavách světa 

je určena všem cestovatelům od 9 let, ať už jezdí s opravdovým 

batohem na zádech, nebo jen prstem po mapě. Kniha odpovídá i na 

otázky proč lidé oslavují a z jakého důvodu jejich oslava vypadá právě 

tak, jak vypadá. Objevte spolu s cestovatelem Tomášem, jak nádherný, 

pestrý, pozitivní a barevný je náš svět a jaké neuvěřitelné věci lidé 

vymysleli, aby se mohli pobavit.  

 

Tady nikdo není, jen já 
židovské příběhy z Vysočiny a přilehlých krajů 

Doležal, Miloš 

 

Devět příběhů, které Miloš Doležal vypráví v knize Tady nikdo není, 

jen já, přibližuje devět osudů židovských obyvatel Střední Evropy ve 

20. století. Promítají se do nich velké dějinné zvraty i každodenní čas – 

v první světové válce, ve vícejazyčném a multikulturním meziválečném 
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Československu, za nacistické okupace, arizace majetků a deportací do 

vyhlazovacích táborů, v lepším případě s útěky do exilu, u některých se 

zázračným návratem po válce, po níž ovšem následovalo nové 

zestátnění majetku a komunistická totalita. Autor se zabývá především 

postavami, jež jsou často přehlížené nebo považované za vedlejší, a 

dějiny nahlíží i skrze místa zdánlivě nepodstatná. Vnímavé, hutné a 

čtivé líčení zakládá na badatelských rešerších a často objevném pátrání 

v archivech. Podstatnou součástí knihy v grafické úpravě Luboše 

Drtiny jsou obrazové strany s mnoha fotografiemi a reprodukcemi 

dalších dobových pramenů.  

 

Tak chutná duha 
20 receptů z ovoce a zeleniny 

Eat your greens, reds, yellows and purples. 

 

Dopřejte dětem vyzkoušet si, jestli je vaření jejich parketa, a hravou 

formou je naučte jíst a zamilovat si ovoce a zeleninu. Tahle barevná 

kuchařka pro děti obsahuje více než 20 receptů, jejichž hlavními hrdiny 

jsou různé druhy ovoce a zeleniny. Dobroty, na které se vám budou 

sbíhat sliny, jsou v ní poutavě rozděleny do skupin podle barev, děti tak 

v rámci přípravy ochutnají zelenou, červenou, žlutou či fialovou, až 

nakonec sní „celou duhu“.  

 

Z New Yorku do Brna 
mimořádně vtipná i politicky nekorektní zpráva o dnešním bláznivém 

světě 

Tenenbom, Tuvia 

 

V Česku oblíbený spisovatel dokáže odkrývat nešvary dnešního světa 

jako málokdo, trefně, tvrdě, ale s vtipem a nadhledem. Léta jezdí po 

planetě z místa na místo a sleduje proměny společnosti. Děje se to 

skoro všude. V New Yorku, Berlíně, Sydney, Tel Avivu… Z kdysi 

tolerantních liberálů se stali uječení progresivisté, kteří nade vše milují 

diktovat ostatním, co mají dělat, jak mají žít a co si mají myslet. A taky 

o čem se smí mluvit, protože politická korektnost vládne době. Do toho 

se pak promítá jedna pravda stará tisíce let: Židé nejsou zrovna v 

oblibě. Proč tomu tak je? Odpovědi nejen na tuhle otázku hledá Tuvia 

Tenenbom nejen na Západě, ale i na hranicích s Gazou, v Saúdské 

Arábii či na Ukrajině. A samozřejmě i v Česku.  

 

Zvíře, které není vidět 
Cupalová, Noemi 

 

Mína je obyčejná holčička s neobyčejným zvířecím kamarádem. 

Bohatě ilustrovaný příběh koncipovaný jako první čtení.Příhody Míny 

a jejího Zvířete, které bývá občas mrzuté nebo růžové, někdy veršuje a 

někdy je zlomyslné, jindy se tulí nebo má drápy. Bývají s ním starosti, 

pokaždé je to ale nejlepší kamarád. A aby bylo jasno - není vidět  
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Enter, mami! 
Moravec, Martin 

 

„Nic se nestalo,“ řekla maminka do telefonu, když jí syn poradil, ať na 

klávesnici najde enter. „A co jsi udělala?“„No našla enter.“„A zmáčkla 

jsi ho?“ „To jsi neříkal!“ O učení maminky s počítačem je jeden ze 

sloupků, které novinář Martin Moravec napsal za deset let do 

čtvrtečního magazínu MF DNES. Protože si to žádá doba, některé 

zpětně trochu upravil a celkem 250 jich teď vydává v knize Enter, 

mami! Jsou to fejetony z každodenních situací, které občas zažije 

každý. Krátké, výstižné a vtipné. O českých restauracích, povinném 

zkoušení dárků o Vánocích, seznamování přes internet, o Pražácích, 

Brňácích i náplavách, o trapasech při lichocení ženám, o vaření, 

nakupování, divných lidech v posilovnách a podobně. Zkrátka o 

čemkoliv, co mu za těch deset let přišlo na mysl a stálo to za 

zaznamenání.  

 

Kdosi buší na dveře 
Nesser, Hakan 

 

Román jednoho z nejúspěšnějších švédských detektivkářů je tentokrát 

kaleidoskopem řady drobných příběhů a případů. V plískanici na konci 

ledna někdo zabuší na dveře Judith Millerové. Žena jde otevřít. Netuší, 

kdo za nimi stojí. Nemůže vědět, že tím její život nabere zcela jiný kurz 

a že na tento okamžik bude později vzpomínat jako na začátek toho 

nejlepšího i nejhoršího, co ji kdy potkalo. Podobně jsou na tom i další 

dva lidé, Anna Kowalská a jeden osamělý muž. Ani oni netuší, že 

pokud nyní udělají byť jen pár kroků jiným směrem, než kterým se 

ubírá jejich dosavadní život, může to pro ně mít fatální následky. V 

Maardamu jsou nadále páchány zločiny. Přestože se je inspektor Jung, 

nástupce komisaře Van Veeterena, snaží vyšetřit co nejdůkladněji, 

nelze se zbavit dojmu, že u některých z nich by nakonec bylo lepší, 

kdyby zůstaly neobjasněné.  

 

Toyen 
první dáma surrealismu 

Sedláčková, Andrea 

 

Toyen je dodnes jednou z nejznámějších a nejuznávanějších 

avantgardních umělkyň na světě. Biografie této svobodomyslné 

malířky a výrazné osobnosti meziválečné umělecké avantgardy, která 

sama o sobě šířila mnoho mýtů, odkrývá dosud neznámá fakta a 

zachycuje historii mnoha obrazů. Spisovatelka a filmová režisérka 

Andrea Sedláčková prošla desítky archivů, policejních záznamů a 

dosud nepublikovaných deníků, aby objevila skutečnou Toyen. 

Strhujícím způsobem líčí její milostný život a dění mezi českými a 

francouzskými surrealisty a levicovými intelektuály. Dopřává nám 

setkání s Vítězslavem Nezvalem, Karlem Teigem, Jindřichem 

Heislerem, André Bretonem, Benjaminem Péretem, Paulem Eluardem a 

samozřejmě s Jindřichem Štyrským. Půvabně líčí pražské a pařížské 



Knižní novinky – leden 2024 
 

galerie, kavárny, kabarety a nevěstince i atmosféru míst, kde malířka a 

její souputníci pobývali a tvořili. Současně nás seznamuje s historií 

mnoha Toyeniných obrazů. Text doprovází přes dvě stě reprodukcí a 

dokumentárních černobílých i barevných fotografií.  

 

Země těch druhých. 
2. díl, Koukejte, jak tančíme 

Slimani, Leïla 

 

Volné pokračování marocko-francouzské autorky inspirovaný vlastní 

rodinnou historií, rozvíjí osudy další generace jejích románových 

postav i její rodné země. Manželé Belhadžovi, Maročan Amin a 

Francouzka Mathilda, si splnili sen. Po letech tvrdé dřiny proměnili své 

hospodářství v prosperující a vzkvétající podnik. Teď už konečně patří 

mezi elitu země, užívají si svůj blahobyt a věří, že dál bude jenom lépe. 

Jenomže jejich soukromý život i veřejné dění mají do idyly velmi 

daleko. Stýkají se sice s bohatými Francouzi, ale jejich rovnost je jen 

zdánlivá a pohrdlivá samolibost bývalých kolonistů stále hmatatelná. 

Ani běžní, často živořící Maročané je nepovažují za jedny z nich. Také 

jejich vzájemný vztah není tím, co ukazují navenek.  

 

Dokud voda neskončí 
inspirující příběh ženy, která na cestě k poznání sebe samé překonala 7 

oceánů 

Bernardová, Abhejali 

 

Jako desátý člověk na světě dokončila výzvu „Oceans Seven“. Dalo by 

se říct, že Abhejali Bernardová je nejlepší česká plavkyně, kterou 

neznáte. Cesta k dosažení „Sedmičky oceánů“ je však v jejím příběhu 

mnohem poutavější než samotné dosažení cíle. Její výpravy po světě 

totiž nejsou jen o plavání, jsou především výpravami do nitra. S 

pomocí meditace, za hranicemi pohodlí a toho, co zná, poznává sama 

sebe. A svým vyprávěním v nás probouzí přesvědčení, že všichni 

dokážeme víc, než si myslíme.  

 

H2O a záhada Zlaté slzy. 
4. díl 

Stančík, Petr 

 

Tři kamarádi se vydávají na pátrání po tajné komnatě ukryté ve 

starodávné knihovně zvané Klamantinum, kde se skrývá vynález 

barokního alchymisty Vejcoloupa, Zlatá slza. S pomocí tohoto 

vynálezu cestují do vesmíru a objevují planetu Protizemi ve tvaru 

žloutkového věnečku. V příběhu se opět objevuje známý zlosyn 

profesor Vulpes a mluvící kuňák Kuneš.  
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H2O a zkázonosný prstenec. 
5. díl 

Stančík, Petr 

 

Trojice kamarádů tentokrát cestuje pomocí časočlunu do minulosti i 

budoucnosti. Šílený vynálezce Vulpes plánuje postavit kolem 

zeměkoule prstenec z ledu. Zeměkouli hrozí proměna v pouštní planetu 

bez vody a života. Podaří se H₂O znovu zachránit svět?  

 

Vlak do Samarkandu 
Jachina, Guzel' Šamilevna 

 

Nejprodávanější ruská autorka se vrací k další temné kapitole 

sovětských dějin. Kazaň 1923: v Povolží vypukl zničující hladomor. 

Mladý voják Rudé armády Dějev, veterán občanské války se soucitnou 

povahou, má za úkol transportovat vlakem pět set dětí ze sirotčince do 

"dobře živeného" Samarkandu, aby je zachránil před jistou smrtí 

hladem. Avšak chybí vše potřebné: zásoby, oblečení, topivo pro parní 

lokomotivu a léky. Na cestě zničenou zemí, kde stále zuří občanská 

válka, Dějeva doprovází a na jeho práci dohlíží lidová komisařka Bílá, 

tvrdá bolševička. Tyto dva protiklady se na čas stávají jeden pro 

druhého nepostradatelnými. Všude číhají nesmiřitelní nepřátelé: 

uprchlíci, bandité, čekisté, kozáci. Dějev, jenž sám nosí temné 

tajemství, se nebojí rizika ani nebezpečí a je odhodlaný zachránit 

dětské životy za každou cenu.  

 

Buď jako Wednesday 
Cather, Hannah 

 

Má styl, je svá a všichni jí mohou vlézt na… No víte kam. Je prostě 

temně cool a váš názor ji absolutně nezajímá. Kdo by nechtěl být jako 

Wednesday Addamsová? Propadni i ty goth kouzlu jejího stylu – tahle 

naprosto neoficiální příručka (Věc přísahá, že o ničem neví!) ti ukáže, 

jak pomocí oblečení, pití, jídla, líčení a dalších kreativních činností 

udělat ze světa trochu snesitelnější místo pro život. Buď jako 

Wednesday!  

 

Mrtvá z Deptfordu 
Granger, Ann 

 

Jedné listopadové noci objeví dělník z doků mrtvolu neznámé ženy. A 

tak je do této neutěšené části města povolán inspektor Ben Ross ze 

Scotland Yardu, ovšem nedaří se mu nalézt žádného svědka, který by 

viděl, jak k vraždě této ženy došlo. Dokonce i Jeb Fisher, místní hadrář 

a vetešník, přísahá, že nikoho a nic neviděl. Mezitím se Bennova žena 

Lizzie snaží ututlat skandál: rodinný přítel Edgar je závislý na hazardu 

a nemá jak splácet dluhy. Ač nerada, Lizzie souhlasí, že navštíví 

vymahačku dluhů v Deptfordu, která má jeho případ na starosti. Ovšem 

jakmile Lizzie dorazí na místo, zjistí, že její muž vyšetřuje vraždu 

právě oné dámy. Edgar byl poslední, kdo viděl paní Cliffordovou 
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živou, a měl velmi dobrý důvod ji zabít. Detektivní román z 

viktoriánské doby se odehrává v Londýně.  

 

Naše (ne)milované tchyně 
z deníku psychoterapeutky 

Peterová, Zuzana 

 

Soubor povídek inspirovaný psychoterapeutickou praxí autorky vypráví 

s nadhledem a humorem napsané příběhy rozmanitých vztahů mezi 

tchyněmi a snachami.  

 

Než zmizela 
Gardner, Lisa 

 

Krimi thriller oblíbené americké autorky, podle jehož předlohy se 

připravuje televizní seriál. Frankie Elkinová je průměrná žena středního 

věku, vyléčená alkoholička, která má víc výčitek než majetku. Svůj 

život však tráví tím, co nikdo jiný nedělá - hledáním pohřešovaných 

lidí, s jejichž nalezením si policie neví rady, případně se případům 

nevěnuje tak, jak by měla. Nový případ ji zavede do Mattapanu, 

bostonské čtvrti s drsnou pověstí. Pátrá po Angelique Badeauové, 

haitské dívce, která před několika měsíci zmizela. Frankie se setká s 

odporem bostonské policie i obezřetné rodiny pohřešované a pochopí, 

že je na to sama. Brzy navíc zjistí, že klade otázky, na které někdo 

nechce znát odpovědi. Frankie se však nezastaví před ničím, aby zjistila 

pravdu.  

 

Reminiscence 
Dán, Dominik 

 

Píše se rok 2008 a detektivové z mordparty mají na stole nejstarší 

případ, s jakým se kdy setkali. Základním pravidlem jejich práce je, že 

čím dříve se k případu dostanou, tím větší je šance na dopadení 

pachatele. Tentokrát se však jedná o případ, který se stal před 

šestapadesáti lety: mají prověřit možnost obvinit tehdejší pohraničníky 

z vražd v případech střelby na obyvatele pokoušející se emigrovat do 

Rakouska. Případů je nakonec mnohem více, než si detektivové 

původně mysleli. Vybrali si jeden z nich: smrt pěti lidí (včetně dvou 

dětí) na ostnatém drátu u Petržalky v roce 1952 tehdy sice ve 

společnosti nerezonovala, protože se o ní nesmělo psát, ale poměry se 

naštěstí změnily. Všichni se musí ponořit do směsi špionážních her s 

detektivním podtextem, esence utrpení s pachutí krve, nenávisti a 

fanatismu.  

 

Závěj 
Tudor, C. J. 

 

Tři obyčejní lidé čelí děsivé skutečnosti a riskují vše, aby dostali šanci 

na záchranu... a vykoupení. Hannah se probouzí v havarovaném 

autobusu uvězněném vánicí. Meg sedí v lanovce, která uvízla vysoko 

nad zasněženými horami. Carter hledí z okna izolované lyžařské chaty, 

jejíž generátor začne v bouři vypovídat službu. Pokud selže, hrozí, že 
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něco, co se skrývá uvnitř, unikne. Všechny tři čeká boj o život. Boj s 

nebezpečím, které má moc pohltit celé lidstvo... Mrazivý thriller od 

oblíbené anglické autorky.  

 

Zimní slib 
Goodwin, Rosie 

 

Román oblíbené anglické autorky se odehrává v polovině 

devatenáctého století. Z Opal Sharpové a jejích sourozenců se náhle 

stali sirotci. I tak však může být situace ještě horší. Tři z nich - včetně 

Opal - napadne nemoc, která jim vzala otce. Charlie, nejstarší ze 

sourozenců, tak musí učinit nejtěžší rozhodnutí svého života. Ví, že 

menší děti nepřežijí, protože si nemohou dovolit lékaře. Umístí proto 

mladší sourozence do chudobince, kde budou mít alespoň co jíst a mít 

střechu nad hlavou. To mu ale Opal nemůže odpustit. Charlie, který se 

snaží udržet zbytky rodiny pohromadě a získat si Opalino odpuštění, 

musí čím dál víc riskovat a nakonec se ocitne v problémech se 

zákonem a je poslán na trestanecké lodi do Austrálie. Když je Opal 

nucena rozloučit se s posledním členem své rodiny, slíbí, že je jednoho 

dne všechny znovu spojí. Je však možné takový slib splnit?  

 

Dcery štěstí. 
2. díl, Sága od Bodamského jezera 

Nikolai, Maria 

 

Druhý díl rodinné ságy odehrávající se na počátku 20. století. Bádensko 

a Württembersko, 1918. Pro mladičkou Lilly je to start do dospělého 

života: čerstvě vdaná opouští rodinný hostinec u Bodamského jezera, 

aby začala vysněné manželství po boku dědice stuttgartské továrny na 

mýdlo. Poslední rok války ale vše změní. Když je její manžel prohlášen 

za pohřešovaného, zhroutí se jí svět. Lilly však nerezignuje. Odvážně 

se ujme odpovědnosti za podnik svého muže, vyvíjí vlastní kosmetiku, 

spřádá plány do budoucna - dokud do jejího života nevstoupí tajemný 

Felix Benthin a nerozbouří její city. Lilly ví, že téhle lásce nesmí 

podlehnout...  

 

Fosilie 
Kašpárek, Michal 

 

Tři generace, tři životní postoje. Děda, otec, dcera. Děda tráví důchod 

psaním řetězovych e-mailů o tom, jak mizí normální svět, a stává se 

konspirátorskou celebritou. Otec Vladimír, počítačovy expert a 

fanoušek vědeckého pokroku, se samostatně vypracoval ke skvěle 

placenému místu v technologické firmě. Rád si vypočítává, co všechno 

udělal pro blaho rodiny i lidstva, a vždycky mu vyjde, že na sebe může 

byt právem pyšny. Až do chvíle, kdy zjistí, že z jeho dcery Julie se stala 

ekologická aktivistka, která nekompromisně bojuje právě proti tomu, v 

co sám věří. Kousavy román Michala Kašpárka se čte jako katalog 

mezigeneračních nedorozumění. V ostře načrtnutych situacích a vtipně 

podanych dialozích se střetávají tří rozličné pohledy na svět.  
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Krev andělů. 
2. díl 

Černá, Jaroslava 

 

Píše se rok 1646 a dle staré legendy lidé věří, že krev nenarozených 

dětí působí zázraky. Říká se jí krev andělů, protože zemřelá neviňátka 

jdou v podobě andělů přímo do nebe. Tuto myšlenku má na paměti i 

mladý soudní vyšetřovatel Borek, který musí rychle vyřešit vraždy žen 

před porodem. Snad každý v hlavním městě má těhotnou manželku 

nebo dceru, proto se začíná šířit panika. Po třetí kruté vraždě zatkne 

Borek podezřelého muže a celé město si konečně vydechne. Úleva je 

ale předčasná. Brzy totiž dojde k další vraždě, a tak přibývá 

pochybností, podezřelých a také těch, kteří pochybují, zda je mladý 

vyšetřovatel ten pravý, kdo dokáže najít skutečného pachatele.  

 

Scénář na lásku 
Monaghan, Annabel 

 

Ne že by Nora Hamiltonová nevěděla, co je to láska. Má ji přímo v 

popisu práce – denně usedá k notebooku a vymýšlí zápletky scénářů 

romantických filmů. Dokonce i rozpad vlastního manželství dokáže 

proměnit v předlohu pro film – a to tak bravurně, že o látku projeví 

zájem sám Hollywood. A co víc, klíčová scéna příběhu se bude natáčet 

přímo v jejím malebném domku a hlavní mužské role se ujme 

nejžádanější herecký idol současnosti, pohledný a sexy Leo Vance! 

Zhýčkané hvězdy ovšem mívají nevyzpytatelné rozmary. Leo si 

usmyslí, že po skončení natáčení by rád ještě týden zůstal na místě, 

sledoval kouzelné východy slunce a jen tak relaxoval s Norou a jejími 

dětmi. Za takový zásah do soukromí je ochoten královsky zaplatit. 

Samoživitelka Nora by si chvíli nemusela dělat vrásky s hypotékou a 

kreditní kartou. A navíc, tomu zvláštnímu toužebnému lesku v Leových 

očích se prostě nedá odolat... Jediný týden. Sedm dní. Mrknutí oka, 

nebo celá věčnost, podle toho, jak se na to člověk dívá. Dost času na to, 

aby se Nora zamilovala. Dost času na to, aby si nechala ukrást srdce.  

 

Anatomie rodu 
Mawer, Simon 

 

V kronikách najdeme data, v muzeích předměty. Kde jsou ale skutečné 

emoce? Simon Mawer je hledá v příbězích. Z kusých informací o svých 

předcích vytvořil strhující románovou mozaiku a dal hlas obyčejným 

lidem 19. století: sirotkovi ze Suffolku, který touží vyplout na moře, 

švadlence snící o novém životě v Londýně, vojákovi, který si před 

vypuknutím krymské války bere svou vyvolenou. Dějiny v Mawerově 

podání nejsou šedým monolitem, ale pestrou vitráží, díky níž můžeme 

uvidět vlastní život v novém světle. Mnohovrstevný román originálního 

anglického autora, který ze střípků skutečné historie skládá osobitý 

obraz života v 19. století.  



Knižní novinky – leden 2024 
 

 

Černá smečka 
Kotleta, František 

 

Když je vaše matka démonská rajda, kariéra lovce démonů, potírače 

všech temných sil a jiného nepřirozeného blivajzu nebývá první 

profesní volbou. Své o tom ví Filip Aksamit, který poznal skutečnou 

válku s démony a nebojí se říci, že je ve svém oboru profesionál. A 

nyní je povolán zpět do Prahy. Je čas připravit se na lov, který 

naposledy proběhl za druhé světové války. Ale zdá se, že pravidla se 

budou měnit v průběhu hry.  

 

Devět tet jde na výlet 
Fišerová, Daniela 

 

Devět tet jde na výlet! Jaké tety to jsou? Legrační, trochu praštěné 

dobrodružky, které létají, běhají, plují a nikdy, nikdy se nevzdají. 

Desátá teta není žádná teta, ale... A to se dozvíte ve vtipném leporelu 

Daniely Fischerové se stejně vtipnými ilustracemi Jitky Petrové.  

 

Malovaná města 
Konečná, Magdalena 

 

Všechny odstíny světových metropolí v úžasně ilustrovaném průvodci. 

Vydejte se na cestu kolem světa! Deštivý Londýn, rozkvetlé Kjóto i 

rozpálenou Káhiru budete mít jako na dlani. Projeďte se červeným 

doubledeckerem, kličkujte davem v tuk-tuku nebo vyrazte se psím 

spřežením na zasněžený sever. Brouzdejte uličkami, obdivujte 

starobylé památky i moderní architekturu a ochutnávejte místní 

dobroty. Odkud pochází slavné croissanty? Ve kterém městě ušili první 

džíny? A kde spatřila světlo světa první žvýkačka nebo Nobelova cena? 

Vše se dozvíte v tomto bohatě ilustrovaném průvodci.  

 

Markýz hledá ženu. 
2. díl 

Quinn, Ella 

 

Dominic, markýz z Mertonu, dospěl k názoru, že by se měl oženit. Jak 

by řekl jeho poručník, je to prostě povinnost. Důležité je vyhnout se 

silné vášni a citům a najít si tu správnou nevěstu. Musí být urozená, 

tichá, dobře vychovaná, ucházející, musí vědět, co se od markýzy 

očekává. A hlavně nesmí mít sklony ke skandálům! Dotty Sternová 

byla pozvána Worthingtonovými, aby se s nimi zúčastnila společenské 

sezony v Londýně. Je sice jen dcerou venkovského baroneta, vyniká ale 

krásou, bystrou myslí, břitkým vtipem a upřímnou povahou. To ale její 

okolí poněkud vyvádí z míry. A nejvíc Dominika. Na Dotty je totiž 

něco, čemu nedokáže odolat. A než se naděje, zachraňuje spolu s ní 

štěňata, koťata, a nakonec i malého zlodějíčka. Dotty vůbec 

neodpovídá jeho představě ideální manželky a rozhodně by ho s ní 

nečekal klidný život. Tak proč mu připadá… prostě dokonalá?  
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Parfumerie Douglas. 
3. díl, Impérium snů 

Jacobi, Charlotte 

 

Hamburk, 1929. Sestry Hertha a Lucie zdědily od svých kmoter 

prosperující parfumerii Douglas, kde s nimi celá léta pracovaly. Chtějí 

úspěšně pokračovat v životním díle svých kmoter i v budoucnu. Když 

však udeří celosvětová hospodářská krize a vítězí nacionalistická 

politika, musí urputněji než kdykoli předtím bojovat o to, aby i nadále 

mohly předávat světu kouzlo vůní. Závěrečný díl trilogie o osudech 

majitelek parfumerie Douglas v období pohnutých německých dějin 1. 

poloviny 20. století.  

 

Skřítci 
fakta, mýty, hlouposti 

Szymanowicz, Maciej 

 

Že skřítci existují, o tom není pochyb. Občas nám pomáhají, občas nás 

trochu škádlí. Odkud ale pocházejí, kde žijí a jak je můžeme najít? 

Jejich život je pro nás stále opředen tajemstvím. Ale s tím je teď konec! 

Poznejte, jak se skřítci pohybují, čím se živí, kde nás nejraději zlobí, 

jaké jsou jejich koníčky, záliby nebo sporty, ve kterých jsou nejlepší… 

a mnohem, mnohem víc!  

 

Staré křivdy 
v tomto domě je pravda mnohem nebezpečnější než lež 

Marrs, John 

 

V tomto domě je pravda mnohem nebezpečnější než lež. Maggie a 

Nina spolu každý druhý den povečeří. Když večeře skončí, Nina 

pomůže Maggie do jejího pokoje v podkroví a zpět do těžkých řetězů, 

které ji v místnosti udrží. Maggie totiž Nině provedla věci, jež nikdy 

nemohou být odpuštěny. A tak za to teď platí. Stále však existuje 

spousta hříchů z minulosti, o kterých Nina nemá ani ponětí, a Maggie 

to tak hodlá udržet - i kdyby ji to mělo stát život. Mrazivý 

psychothriller anglického autora.  

 

Varhaník z mrtvé vesnice 
Chlupová, Danuta 

 

Román polské autorky z česko-polského pomezí vypráví pohnutý 

příběh z Československa 50. let 20. století. Teodor je zapálený 

vesnický učitel, který hrává v kostele na varhany. Padesátá léta v 

Československu ovšem nejsou dobou varhan a kostelů, a Teodor se tak 

dostává do stále ošemetnější situace. Když během tragické nehody 

zaviní smrt svého souseda, odsoudí ho ve zpolitizovaném procesu na 

dvacet let do vězení. Život Teodora i jeho rodiny a přátel se tak stává 

jednou velkou zkouškou. Jak jejich osudy ovlivní setkání s autistickým 

chlapcem, který má výjimečný hudební talent?  
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Fotografovy hřbitovní zážitky 
Ulman, Richard 

 

Další publikace s tématikou hřbitovních fotografií od Richarda Ulmana, 

v níž autor zachytuje to nejzajímavější i nejbizarnější, co na svých po 

toulkách hřbitovech zahlédl.  

 

Malá kniha etikety pro každý den 
Špaček, Ladislav 

 

V Malé knize etikety pro každý den se čtenář dozví, jak je to se 

společenskou nadřazeností, kdo se komu představuje a kdo komu 

nabízí ruku, zda lze odmítnout nabídku tykání a mnoho jiných rad pro 

každodenní situace.  

 

Pohoršovna 
Fischerová, Daniela 

 

Tak jako zlobivé děti chodí do polepšovny, existuje i pohoršovna pro 

malá strašidýlka, která mají příliš měkké srdce a nechtějí nikoho strašit. 

V jedné třídě se sejde bludička Ťápota, sourozenci Vraždožrava a 

Mstižer Krutohlavovi, Ježibejby, Sudíček, který patří do čeledi Zlých 

sudiček, a několik hyperaktivních trpaslíků. A nastává jim hotové 

peklo. Ředitelka a jediná učitelka pohoršovny Zloberta Škudibertová se 

snaží z nich udělat řádná strašidla. Naštěstí se jí to moc nedaří, protože 

strašidelné děti jí statečně odolávají. Čeká je ale tuhý boj, v němž to s 

nimi chvílemi bude dost nahnuté!  

 

Světlo a stín 
sborník XXIV. Dnů poezie v Broumově 2023. 

Dny poezie Broumov (akce) 

 

Sborník poezie 24. ročníku Dnů poezie v Broumově 2023. Uvnitř 

naleznete básně v češtině, částečně v polštině a ukrajinštině.  

 

Věčná noc 
MacKenzie, Ross 

 

Před tisíci lety ovládla království věčná noc. Jen díky čarodějkám, které 

ji zahnaly pod zem, žili pak lidé dlouhé roky v klidu. Teď je ale hrozba 

zpět. Vrchní čarodějka Hester ji chce vypustit a získat tak neomezenou 

moc. Když třináctiletá Lara narazí v kanálech na záhadnou krabičku, 

netuší, že ji nález katapultuje přímo do středu nebezpečného 

dobrodružství. Zvládne čelit divoké magii, smrtelným nástrahám a 

podivnému muži, který nevrhá stín?  
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Zdivočelé sny 
Kopecká, Věra 

 

Sbírka básní od autory Věry Kopecké doplněná černobílými 

fotografiemi.  

 

100 úžasných chlebů 
Hollywood, Paul 

 

Chléb je pro mnoho lidí základní potravina, po které dennodenně sahají 

takřka automaticky. Světoznámý pekař Paul Hollywood věří, že pokud 

si zvládnete chléb připravit doma a zažijete všechny fáze jeho výroby, 

od zaboření rukou do těsta po vychutnání si dokonale křupavé kůrky, 

otevře se před vámi zcela nový svět pekařských možností. 

Experimentujte se 100 chlebovými recepty z celého světa a najděte si 

ten nejoblíbenější, rodinný, takový, díky kterému se každé jídlo stane 

malým svátkem!  

 

Ervín Hoida 
poslední z hrdinů - příběh čs. židovského vojáka západní fronty 

Klůc, Jiří 

 

Kniha pojednává o životních osudech majora Ervína Hoidy, který v 

současnosti žije pozapomenutý nedaleko Liverpoolu. Publikace vychází 

u příležitosti jeho jubilejních 105. narozenin. Ervín Hoida prošel boji 2. 

světové války a osobně znal parašutisty Josefa Gabčíka s Janem 

Kubišem. Po německé okupaci Ostravy v březnu 1939 se dostal 

dramatickou cestou přes fašistickou Itálii až na jih Francie. Dobrovolně 

vstoupil do čs. zahraniční armády a na jaře 1940 se jako příslušník 

pěchoty zúčastnil ústupových bojů. Úspěšně byl evakuován na Britské 

ostrovy, kde měl absolvovat výcvik pro vysazení v okupované vlasti. Z 

toho však sešlo. Seznámil se s britskou občankou a oženil. Místo toho 

se jako řidič tanku Čs. samostatné obrněné brigády v letech 1944-45 

podílel na obléhání nacisty okupovaného francouzské přístavu 

Dunkerque. Ervín Hoida je dnes posledním veteránem, co prošel celou 

anabázi Čechoslováků na západní frontě. Posledním pamětníkem bojů 

o Francii v roce 1940. Posledním spolubojovníkem budoucích 

parašutistů Gabčíka s Kubišem. Je posledním hrdinou.  

 

Jiné sestry 
úryvky ze života Marie a Boženy Heritesových a všední dny Jana 

Zrzavého 

Ditrych, Břetislav 

 

V příběhu slavné houslistky Marie Heritesové a její sestry Boženy se 

odráží celé složité 20. století - nádherná doba belle époque, strasti obou 

světových válek, odloučení a opětovné radostné shledávání, touha po 

objevování krás světa i láska k vlasti a rodným Vodňanům. Kdo knihou 

prochází? Otec obou sester spisovatel František Herites a jeho žena 



Knižní novinky – leden 2024 
 

Marie, básník a spisovatel Julius Zeyer, skladatelé Antonín Dvořák i 

Rudolf Friml, malíř Jan Dědina, pěvkyně Ema Destinnová, Alfons 

Mucha, Jaroslav Vrchlický a Svatopluk Čech, proslulí houslisté 

Jaroslav Kocian, Jan Kubelík či jeden z největších českých malířů Jan 

Zrzavý. Kde se s nimi potkáme? Například ve Vídni, několikrát v Paříži 

a kouzelné Bretani, v Petrohradě a Rize, v Bratislavě, za mořem v New 

Yorku, Chicagu, na Světové výstavě v St. Louis, ale také třeba v 

menších městech Bay City či Cedar Rapids. A samozřejmě ve 

Vodňanech a Praze.  

 

Najděte si svého marťana 
...co jste vždycky chtěli vědět o psychologii, ale ve škole vám to 

neřekli... 

Herman, Marek 

 

Kniha je cenná hlavně tím, že je napsána odborně, přitom naprosto 

srozumitelně, autor si s pomyslným čtenářem vlastně povídá. Objevíte 

v ní svěží pohledy a úvahy z oblasti sebepoznání, mezilidských vztahů 

a výchovy malých dětí. Dozvíte se informace, o kterých s překvapením 

zjistíte, že je prostě potřebujete k tomu, abyste mohli vést spokojený 

život. Text v knize je silný a místy až naléhavý a zejména vás zaujme 

to, s jakým citem Marek Herman popisuje svět malých dětí.  

 

Nový BioAbecedář Hanky Zemanové 
Zemanová, Hana 

 

Po 13 letech úspěšného prodeje a 4 dotiscích vychází Nový 

BioAbecedář Hanky Zemanové, 3. kompletně aktualizované vydání! 

BioAbecedář je encyklopedie zdravých surovin plná praktických rad 

pro jejich nakupování a vaření. Pomůže vám zařadit do jídelníčku 

například pohanku, jáhly, kroupy, semínka, špaldové či bezlepkové 

mouky a zorientovat se v množství informací o výživě. V tomto vydání 

došlo k zásadní úpravě celého textu. Pouze receptová část zůstává 

stejná, beze změny.  

 

Poslední medvěd 
Gold, Hannah 

 

Na Medvědím ostrově v souostroví Špicberky už dnes kvůli měnícímu 

se klimatu žádný lední medvěd nežije. To aspoň tvrdí malé April její 

ovdovělý tatínek, klimatolog, kterého výzkum i s dcerou zavede na 

vědeckou stanici daleko za polárním kruhem. Jenže April tam jednoho 

ledního medvěda přece jen zahlédne. Je zraněný, vyhublý a dočista 

osamělý. Holčička se rozhodne, že mu pomůže. Začíná tak největší 

dobrodružství jejího života.  
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Přežít Katyň 
Stalinův masakr a hledání pravdy 

Rogoyska, Jane 

 

Katyňský masakr 22 000 polských válečných zajatců byl spáchán v 

naprostém utajení v dubnu a květnu 1940 na přímý Stalinův rozkaz. Po 

dobu téměř padesáti let Sověti udržovali fikci, že Katyň byla 

nacistickým zvěrstvem. Tuto lež oficiálně nezpochybnily ani západní 

vlády, které nechtěly popudit mocného válečného spojence a později 

protivníka v období studené války. Kniha Přežít Katyň dokumentuje a 

komentuje zatvrzelé a zoufalé hledání odpovědí, které trvalo desítky 

let, a zaměřuje se na osudy těch, kteří byli v největším ohrožení. 

Vypráví o mužích, kteří masakru unikli a o polských občanech, 

válečných forenzních vyšetřovatelích, jejichž hledání pravdy tváří v 

tvář nevypočitatelnému a naprosto bezohlednému nepříteli si vyžádalo 

obrovskou osobní daň. Tato strhující rekonstrukce jednoho z 

nejhrůznějších a nejděsivějších zločinů druhé světové války je naprosto 

strhujícím čtením a odhaluje jeho toxické dědictví.  

 

Přichází podzim 
kdo se schovává v lese? 

Passchier, Andy 

 

Přichází podzim – kdo se to schovává v lese? Sova je z té barevné 

krásy u vytržení. Potkává další lesní zvířátka a ptá se jich, co mají na 

podzimu nejraději. Veverka má plno práce, protože si dělá zásoby z 

žaludů. Ptáčci si užívají šelest listí ve větru. A liška? Té musí zesílit 

kožíšek, aby ji udržel v teple. Míří do svého doupěte, aby se tam 

pomazlila s liščaty. Na podzim je v lese zkrátka krásně. V této úchvatné 

knížce můžeš doslova nakouknout do příběhu. Nabízí kouzelný, 

trojrozměrný pohled do podzimního lesa plného barevného listí a 

zvířátek, která se chystají na zimu. Otáčej stránky, sleduj příběh a 

seznamuj se s novými postavami, které se objevují.  

 

Sedmistupňová hora 
Merton, Thomas 

 

Poutavá autobiografie umožňuje čtenáři spolu s autorem projít a s 

tvrdostí pocítit stupňovitou cestu od dantovského "pekla" rodinných 

tragédií dětství, zmatků osamělého rebela a bohémských let na 

univerzitě, přes toulky předválečnou Evropou s jejími inspirujícími 

místy a osobnostmi, až po vrcholné hledání duše, neuspokojené 

žádným dočasným pokladem. Malířský synek, vzdorující intelektuál, 

básník a milovník rozkoší života po lítém vnitřním boji nakonec 

zaklepe na bránu trapistického kláštera, aby v něm - k úžasu všech 

svých bouřliváckých přátel a k inspiraci mnoha budoucích bratří - až do 

smrti setrval v tichu.  
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Síla včelích produktů 
med, pyl a propolis : 80 praktických receptů na přírodní kosmetiku, do 

domácí lékárničky i pro mlsné jazýčky 

Schroeder, Annette 

 

Autorka, vášnivá včelařka Dr. Annette Schroeder, představuje více než 

80 originálních receptů, které využívají med, pyl, propolis, mateří 

kašičku a včelí vosk. Tyto recepty nejenže slouží pro kosmetiku a péči 

o tělo, ale také léčí běžné zdravotní potíže. Knize dominují návody na 

výrobu krémů, sprchových gelů, šamponů, mýdel, koupelí a dalších 

produktů pro krásu péče o tělo. Dále přináší recepty pro domácí 

lékárničku, která řeší například kožní potíže, rány, nachlazení, opary a 

problémy se spánkem. Nakonec se věnuje lahodným dobrotám z 

kuchyně, které zahrnují vydatné pokrmy, sladké dezerty i nápoje s 

medem. Začněte svou cestu k zdraví, pohodlí a štěstí s touto 

inspirativní knihou.  

 

Takové maličkosti 
Keegan, Claire 

 

Příběh dobra a zla, odehrávající se v Irsku v 80. letech 20. století. Irsko 

skličované recesí ještě nevkročilo do moderní doby a fronty na podporu 

jsou pořád delší. Furlong ví, jak snadné je přijít o všechno, a jako otec 

pěti nezletilých dcer je odhodlaný tvrdě pracovat se sklopenou hlavou, 

aby si nenadělal nepřátele a mohl sledovat, jak všechny jeho děti 

dostudují na jediné dobré dívčí škole ve městě. Mezi Furlongovy 

klienty patří místní klášter spravovaný jeptiškami, provozujícími také 

prádelnu. O klášteru se vedou různé řeči, krom jiného že jsou tam 

zavřené padlé dívky, které se mají napravit. Furlong ničemu z toho 

věřit nechce, ovšem jednou večer dorazí do kláštera s nákladem o 

hodně dřív, než ho čekali, a odhalí temné tajemství.  

 

Teď 
než dočteš tuto větu, narodí se na Zemi 21 dětí 

Böhm, David 

 

Jak vypadá čas? Proč si často někdo myslí, že ho nemá? Kdo vymyslel 

hodinky? Jak dlouho trvá TEĎ? Knížka o čase. O tom, jak se 

proměňuje jeho vnímání. Co trvá dlouho a co krátce. Co chceme 

stihnout a co většinu života děláme. Co to je čas pro žraloka, jepici 

nebo zeměkouli. Knížka o uvědomování si, které se vždycky děje TEĎ, 

a o tom jak neplýtvat vesmírem.  

 

Velká kniha o rybaření 
nejlepší rady a triky pro jakoukoliv roční dobu a techniku 

Koch, Matze 

 

Matze Koch je díky svému hodnověrnému způsobu, ne od stolu, ale z 

praxe, jedním z nejoblíbenějších sportovních rybářů v Německu. V 

časopise Fisch & Fang pravidelně prozrazuje svá nevšední řešení. V 

této knize je sbírka snad až ztřeštěných triků pro každé roční období a 
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také pro jakoukoliv techniku. Kdo chce chytat ryby jako Matze, ten 

potřebuje tuto knihu, protože pomáhá začátečníkům i profesionálům, 

stejně jako příležitostným sportovním rybářům a nadšencům. Jejím 

cílem je mimo jiné představit sportovní rybolov jako nejkrásnějšího 

koníčka, aniž by si dělala nároky na úplnost. Rovněž vyvrací 

předsudek, že chytání ryb je sezonní záležitost. Hvězda časopisu Fisch 

& Fang prozrazuje své úspěšné tipy a triky - od jara přes léto až do 

zimy, od položené po přívlač, vysvětluje své nejlepší způsoby, jak 

ulovit ryby. Kdo chce chytat jako Matze, s touto knihou je na dobré 

cestě.  

 

Císařova hvězda 
Rudolf II. 

Whitton, Hana 

 

Na barvitém pozadí rudolfínské Prahy a císařského dvora s unikátními 

uměleckými sbírkami, menažérií exotických zvířat, jedinečnými 

botanickými zahradami a v Evropě pravděpodobně největším 

kabinetem kuriozit se odehrává vášnivý příběh Rudolfovy jediné 

životní lásky, krásné Kateřiny Stradové. Čtenáře upoutá také tragický 

osud alchymisty Edwarda Kellyho a pohnutý životní úděl jeho nadané 

nevlastní dcery Elizabeth Westonové.  

 

Dceřin úděl 
Goodwin, Rosie 

 

Emerald žije se svými rodiči a mladší sestrou Abigail privilegovaným 

životem v honosném domě Astley House. Jednoho dne však jejich otec 

zmizí a rodina se ocitne v obrovských dluzích. Dívky jsou spolu s 

matkou nuceny vydat se na milost a nemilost Emeraldinu strýci, který 

je jen neochotně nechá bydlet na své farmě. V zoufalé snaze najít si 

práci, opustí Emerald venkov a odjede do Londýna, aby se stala 

společnicí vzdálené příbuzné. Vzpurná Abigail se nehodlá snížit k 

podřadným činnostem na farmě. Uteče proto také do města, ale brzy se 

dostane do problémů. Podaří se dívkám najít ztracené štěstí a stmelit 

rodinu zase dohromady?  

 

Děvčata z Harpers 
Clarke, Rosie 

 

Na rušné Oxford Street otevírá nový velkolepý obchodní dům Harpers 

a hledá zaměstnance! Mezi mnoha nejrůznějšími uchazeči usilují o 

místo také čtyři mladé ženy: Sally, Beth, Maggie a Rachel. Všechny 

čtyři mají to štěstí, že jsou vybrány jako nové prodavačky, a společně 

se stávají nepostradatelnou součástí oddělení s dámskými doplňky. A 

právě zde začíná jejich vzrušující dobrodružství v nově otevřeném 

podniku. Mezi krásnými klobouky, jemnými rukavicemi a zářivými 

šperky vznikají nová přátelství, která nabídnou pomocnou ruku, 

kdykoli je potřeba. Ovšem vrtochy náročných zákazníků nejsou ani 

zdaleka to jediné, čemu budou muset mladé hrdinky ve svém novém 

životě čelit.  
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Máma není služka, máma je dáma 
Herman, Marek 

 

Knížka krátkých fejetonů o výchově a o tom, jak to vlastně udělat, aby 

doma bylo dobře. Marek Herman zkoumá svět malých dětí, porovnává 

ho s pohledem nás dospělých a hledá základní kameny, na kterých lze 

postavit rodinnou pohodu. Proč je dneska tolik rozmazlených dětí, proč 

neposlouchají a proč jim vlastně rodiče donekonečna ustupují? Autor se 

také zaměřuje na postavení mámy v dnešní rodině, to je linka, která 

celou knihu propojuje. Proč mámy dělají doma dětem služky? Proč jsou 

věčně uštvané a vystresované? Proč dělají služky dokonce i svým 

partnerům? A co s tím?  

 

Klub nosičů rakví 
Tremblay, Paul 

 

Důmyslně vystavěný psychologický thriller o zvláštním, křehkém a 

místy nebezpečném přátelství překonávajícím čas i prostor. Představte 

si, že potkáte tu nejúžasnější dívku na světě a ona se rozhodne, že se z 

vás stanou kamarádi. Přesně to se na konci osmdesátých let stane 

sedmnáctiletému Artu Barbarovi, samotáři, který poslouchá glam 

metal, přes noc musí kvůli skolióze nosit monstrózní zádovou ortézu a 

založí dobrovolnický klub nosičů rakví vypomáhající na pohřbech 

osamělých zesnulých. Jeho nová kamarádka Mercy je z klubu nadšená 

a na pohřby si s sebou nosí polaroid, kterým fotí mrtvé. To ale není její 

jediná zvláštnost, jak Art postupně zjišťuje. A když se kolem něj i jemu 

samotnému začnou dít podivné věci, pojme podezření, že Mercy možná 

není tak úplně ta, za kterou se vydává.  

 

Kryšpín Kůstek a prokletí knihovního psa 
Hautala, Marko 

 

Kryšpín Kůstek nerad čte. Opravdu nerad. Když otevře knihu, písmena 

se promění v mravence a jeho začne bolet hlava. O návštěvy knihovny 

nestojí, navíc tam mají psa Záložku, kterému smrdí z tlamy. Otec ho 

však nenechá jen hrát videohry. Kdyby už Kryšpín Kůstek měl něco 

číst, tak vzrušující knihy. Je však přesvědčený, že takové neexistují. 

Jenže svérázná knihovnice Sklep-Ula mu ke čtení nabídne právě jednu 

takovou vzrušující knihu. A ta ho pohltí. Nemůže přestat číst. Za 

žádnou cenu ale nesmí nahlas přečíst poslední stránku. Nikdy.  

 

Rodinná dovolená 
Boland, Shalini 

 

Manželé Amber a Renzo mají krásný dům v Itálii, jejich byznys jen 

kvete a se dvěma dětmi vypadá jejich život naprosto dokonale. Beth s 

Niallem bydlí v Anglii – Niall je úspěšným autorem a Beth, která 

toužila po vlastní restauraci, zůstala doma, aby se starala o syny. Když 

Niall objeví na internetu nádhernou vilu ve slunném Maiori, navrhne, 

aby se zúčastnili „výměny domů“ s jiným párem. Přestože jejich dům v 

Anglii není zdaleka tak úchvatný, Amber s Renzem s výměnou 
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souhlasí. Beth se těší na dovolenou u moře a čas strávený s rodinou. 

Pak ale najde v Ambeřině šatníku manželovu fotku a nato jí zavolá 

sousedka, že se jí na Amber něco nezdá. Kým je ve skutečnosti žena, 

kterou si pustila do života? A může Beth vůbec věřit svému muži?  

 


